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Al ser las cinco de la tarde del día viernes 18 de setiembre del 2015, se reúne el Concejo 

Municipal de Corredores, en la Sala de Sesiones del Concejo del Mercado Municipal, con la 

asistencia de los Señores Regidores y Síndicos Municipales. 

 

REGIDORES PROPIETARIOS 
 

Ernesto Pérez Cortes      Nereida Jiménez López  

Presidente Municipal      Vicepresidenta Municipal 
  

Minor Castro Aguilar      Víctor Vega Naranjo 
 

Jorge Jiménez Sánchez  
 

REGIDORES SUPLENTES 

 

Marlene Salazar Arias     Denis Cerdas Sibaja 
      
      

Vidal Flores Alfaro      Aurelia Martínez Ríos 

         

Jorge Morgan Moreno 
 

SINDICOS PROPIETARIOS 
 

Edgar Vásquez Sánchez     Gerardo Ruiz Rodríguez  

                         

José Abel Gómez Gómez     William Jiménez Hernández 

           

SINDICOS SUPLENTES 

 

Ana Virginia Granados Gamboa    Rosalba Jiménez Cisneros 

               Ausente                Ausente 
 

 

Lic. Erick Miranda Picado     Sr. Sonia González Núñez 

Asesor Legal del Concejo             Secretaria Municipal 

 

AGENDA 
 
Artículo I: Saludo y Oración. 

Articulo II:      Comprobación del quórum y aprobación de la agenda 

Artículo III:     Conocer el informe de la Comisión de Hacienda sobre el presupuesto ordinario 2016 

 Conocer y el informe de la Comisión de Festejos Tico – Panameño 

Artículo IV: Aprobación del Reglamentos. 

Artículo V: Acuerdos 

Artículo VI: Cierre de sesión. 
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ARTICULO I. 

SALUDO Y ORACIÓN 

 

El Señor Presidente Municipal saluda a los presentes y acto seguido delega en la Señora 

Aurelia Martínez Ríos, dirigir la oración del día.  ……………………………………………. 

  

ARTÍCULO II.  

 

COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM   

 

El Señor Presidente Municipal procede a realizar la comprobación del quórum, una vez 

comprobado el quórum, deja abierta la sesión.  ………………………………………………. 

 

Antes de someter a votación la agenda del día solicita se altere el orden de atención, quedando 

de la siguiente manera:  

 

1. Conocer y el informe de la Comisión de Festejos Tico – Panameño. ………………. 

2. Conocer el informe de la Comisión de Hacienda sobre el presupuesto ordinario 2016 

Con la alteración de los puntos de la agenda, se somete a votación, misma que es aprobada  

 
ARTICULO III. 

 

Se recibe a los miembros de la Comisión de Festejos Tico – Panameños.  ……………. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que hemos tenido algunas situaciones 

presentadas con la Comisión, una serie de renuncias y en base a eso decidimos hacer esta 

sesión extraordinaria y convocar a la comisión para que nos rindan un informe de cómo se 

está trabajando, y conocer los escritos que hay por aquí. …………………………………… 

 

Hay un reporte e informe de sucesos del Fiscal Norman Rivera, no lo hemos conocido, solo 

lo que se dijo verbalmente.  …………………………………………………………………. 

 

Así mismo la renuncia de Norman Rivera, Anais Solís como Asesora, Nilson Granados 

(motivos de salud), Doris Grajales Reyes, Abel Gómez Gómez.  …………………………… 

 

También hay un dictamen con una serie de sugerencias respecto al funcionamiento de esta 

comisión por parte del fiscal.  ……………………………………………………………….. 

 

El Síndico José Abel Gómez Gómez manifiesta que falta la renuncia de la Señora Yirlani. 

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que tenemos claro que está 

desmembrada la Comisión de Festejos de Paso Canoas y también al quedar menos hay 

recargo de funciones de todos ustedes, y obviamente es muy difícil convocar a Asamblea 

para reemplazar a la gente, sería casi imposible, no obstante no podemos dar como hechos 
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verdadero las quejas hasta que ustedes presenten el informe, pero si hay situaciones que me 

gustaría atender, ya que en apariencias hubo violación a acuerdos tomados por la Junta en 

pleno, como que la Tesorera no fue aceptada por la Presidenta, aquí la figura de la Presidenta 

es la más cuestionada,  en su oportunidad por un tipo de actitud grosera y de maltrato casi 

verbal, de querer imponer las cosas en la comisión y acuerdos que no fueron respetados, el 

tema de los recursos que se están manejando con cedula jurídica  de la Presidenta, igualmente 

que la misma vicepresidenta cobra entradas, son temas que desconocemos pero que se 

trajeron acá, la idea es que podamos entender el desarrollo de la actividad. Ahí es donde está 

el asunto que se debe aclarar.  ………………………………………………………………. 

 
El Señor Presidente Municipal manifiesta que me parece que faltó un poco de tacto y 

conocimiento, si hay una comisión que está empezando y esta juramentada debió haber 

abierto una cuenta mancomunada, no hacía falta la personería jurídica de nadie.  ………….. 

 

El Señor Regidor Víctor Vega Naranjo manifiesta que este Concejo había tomado el 

acuerdo para que ustedes presentaran un informe de cómo estaban trabajando para después 

tomar la decisión de que se va hacer.  ……………………………………………………….. 

 

El Señor Juan Ramón Marenco, Asesor de la Comisión  manifiesta que cuando se 

presentaron ante este Concejo con el grupo de mujeres se sintió muy orgulloso, feliz y se los 

manifesté a ustedes, de volver después del 2000, como coordinador.  ………………………. 

 

Por la experiencia, se le dijo como y donde, se hizo, estuvimos muy de acuerdo todos, en 

menos de mes y medio habíamos logrado lo que otros habían logrado en seis o siete meses, 

pero en el tema de si hay o no hay fiestas fue un bum, el día que se reunieron los 

patrocinadores les dije que no cobraran un cinco y se los dije aquí, ya que estas personas 

traen los furgones cargadas los ponen y si no hay fiestas nos demandan, por el cobro de 

transporte y personal.  ……………………………………………………………………….. 

 

Renuncia de miembros; es triste ver que gente acepto los puestos, digo que son celos 

comerciales, de un puesto. Señor presidente usted tiene a su grupo toman acuerdos y lo 

someten a votación y si no están de acuerdo algunos la mayoría manda.  …………………… 

 

Cedula Jurídica, pero si se dice una cédula jurídica para abrir la cuenta en el Banco, Don 

Abel Gómez  llego a tres reuniones creo, y les dije a todos vayan como Fiscal, Secretaria y 

Presidente y abren la cuenta para que comience la gente a girar,  pero la sorpresa es que en 

quince días no estaba lista la cuenta,  ¿por qué no se podía meter la cedula jurídica de la 

escuela? porque se iba a vender licor, cualquiera presentaba un recurso, entonces se hizo 

mancomunadamente, abríamos la cuenta el Crédito Agrícola porque nos ponían trabas, pero 

cuando se llega y vemos que no hay un cinco que estamos con los brazos arriba y el Instituto 

de Acueductos y Alcantarillados dice, si  no hay deposito,  no hay agua, Cruz Roja vinimos 

a llorar para mi no son benemérita Institución, en el ICE si no depositábamos no habían 

transformadores,  era una cuestión triste, aquí trabajamos con Ciudad Mágica, ¿con cuál 

cuenta?, hay una cuenta pero quien hará el deposito a estas alturas, préstenla, para eso están 
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los bausher, los libros de actas y los fiscales y las actas, veo transparencias hasta ese 

momento, porque si veo algo irregular soy el primero en salir.  …………………………….. 

 

El ICE nos dice que entremos en una negociación KOLBI ICE entonces se la ofrecí al 

hombre, por otro lado ellas andaban buscando recursos y se aliaron con MOVI STAR una 

cosa que no es nacional pero está sirviendo, entonces dije que torta con el ICE, nos iban a 

dar los medidores, transformadores empíricamente, ellos ponían todo, pero me llama Ronald 

Reyes y dice que no le dieron la exclusividad, entonces dije como, renuncio, hice la nota con 

copia a ustedes, le pregunte a Norman si iban a renunciar y me dijo que si, y le dije que no 

dejáramos a estas viejas solas, vamos a dejarlas ubicadas y nos vamos pero en la mañana 

cuando llegue y no veo a los demás, les digo mi hermano es síndico y no va a perder una 

dieta por estar aquí, él llego en varias ocasiones, nos llevó a quien contratáramos para la 

basura y se le dio.  …………………………………………………………………………… 

 

El ICE viene y dice que no aceptan la carta que hizo Norman por dos millones como 

Patrocinador Oficial de la Feria y dijeron que iban a cobrar lo que se necesitaba, que no iban 

a participar, que buscáramos el Ingeniero que hiciera la nota porque si no, no había luz, de 

donde íbamos a sacar ¢1.350.000.00, entonces les dije que  le pidieran a los señores de los 

juegos un adelanto entonces dieron ¢1.300.000 por los 18 metros, la mitad, entonces me dicen 

que necesitan el panel de hierro no con cuchillas sino con cajas, break de 100 en los bares, 

60/120 para los chinamos, eso lo sé pero les dije que lo hiciéramos rustico, y ponemos las 

cosas provisionales, Ronald Ruiz y Vianey nos salvan con crédito, se abrió la cuenta y se 

hizo, se le monto el medidor a la Pizza, quien le daba a dos más, y los demás encima de 

nosotros, al final se soluciona la cosa, ahora solo a la pizza le pusieron el agua, porque la 

pusieron abajo, tuvimos que correr, e indicarles donde iban los medidores de agua, según el 

croquis.   ……………………………………………………………………………………… 

 

Letrinas, sin esto el Ministerio de Salud no daban los permisos, estas mujeres se van para 

David y les dicen que no pueden prestarlos porque éramos ticos, entonces le dije que llamaran 

a Parrita, pero sino se tenían los recursos no bajaban los chunches pero se solucionó. ……… 

 

Alquiler del terreno, se fueron dos emisarios para David, el futuro Alcalde Carlos Viales y 

Anais Solís a buscar prestado y el hombre dijo que no,  y en la reunión nos dice que no, que 

fracasamos, entonces nos preguntamos donde vamos a poner los bares, en la vía pública no, 

Doña Rosa cobraba ¢1.500.000, entonces el otro terreno, un terreno que se llena de agua, 

llamamos a Niñon, limpio pero quedo un barreal, y había que echar piedra, pero el hijo de 

Don Alfredo dono unas vagonetas de arenita, y ahora esta precioso, aunque tenga sus 

enemigos, salimos de eso. ……………………………………………………………………. 

 

Tarima; le faltaban luces, no teníamos donde ubicarlos porque el Chino no quería que lo 

ubicáramos al frente del negocio, pero logramos ubicarlos ahí.  …………………………….. 

 

Nos han felicitado porque de camino no hay alcohol porque están al final, todo eso pasamos, 

los cobros, los que prestaron la plata los mismos concesionarios.   …………………………. 
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Concesionario; tenemos un problema con uno porque eran 18 metros, y solo pago 9 metros 

porque no están los 18 metros, solo ahí llevamos un déficit de 1.500.000. …………………… 

 

La Señora Marianela Moya manifiesta que nos cobró el viaje de cuando vino a medir y que 

Norman el Fiscal le dio los 18 metros al frente de la Pizza Hut, quien pago en viáticos 

¢100.000 solo para venir a medir y que después lo pusimos con la mitad del espacio.  …….. 

 

El Señor Juan Ramón Marenco manifiesta que lo que se ha pagado es con lo que esa gente 

nos ha dado, ahora no me explico porque Abel no se centra y les dice a los compañeros en 

ese momento todos estuvimos de acuerdo cuando estuvimos ahí en recoger para hacer los 

pagos, si llegaba el ICE una recepción, igual con la Ciudad Mágica. ………………………… 

 

Los cintillos para los niños pobres, el Síndico quedo en llevarnos a San Antonio porque  se 

le iba a dar los cintillos a todos los que renunciaron pero tenían que firmar el recibido para 

que el día de mañana no digan que nos dejamos eso, ahí quedaron si no van a recogerlos, al 

renunciar ellos quedaban cuatro miembros, entonces había quorum, porque la muchacha está 

renunciando hoy.  ……………………………………………………………………………. 

 

Hoy les traemos el primero informe de lo que ustedes están pidiendo, pero si tenemos que 

darles un informe completo en treinta días hábiles. Porque nosotros le vendimos el juego de 

pólvora al Almacén Jerusalén en un ¢1.000.000 sin ganarle un cinco, y lo pagan hasta que 

la factura vaya a Panamá y regrese, ustedes nos están dando treinta días para rendir el informe 

completo con la Contadora, quien trae lo que se ha hecho y pagado,  sin embargo dijeron que 

ellos tenían alquilado un carro, vean la mala comunicación.   ………………………………. 

 

Entonces siento que ha habido transparencia, que la cedula jurídica que nos exigieron aquí, 

aquí se dijo que venía un grupo en contra de las fiestas y otro a favor de las fiestas, y que 

aquel hombre estaba opuesto y ustedes vieron que era todo lo contrario, que el hombre solo 

pedía que no le pusieran ese mega bar ahí, se le dijo que se iba a poner el sonido para el 

CHOLOMAR, que se le iba a cerrar, quiero decirles que ahí está un pequeño informe pero 

no todo está todavía, porque no se han terminado las fiestas .  ……………………………… 

 

Cuando vine les dije nombren el regidor que va a estar dentro de la comisión, sin embargo 

se hizo caso omiso, José Abel está pero es de la comisión, quien mejor que él ha visto lo que 

estaba sucediendo, que al día de hoy no he visto ninguna anomalía,  y si renunciaron tendrán 

sus razones, pero les quiero decir que ahí está un pequeño informe pero no está todo.   ……. 

 

A esas alturas busco Leo Sandi y Marjorie Arias pero después me dicen que no, por todo lo 

que se dice, como es posible, por eso busque a Pablo Lezcano del Correo, al Licenciado 

Funes, Walter Mora, Luis Enrique Rojas y si hubiéramos sabido que esta muchacha iba a 

renunciar hubiéramos traído al otro.   ………………………………………………………… 
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Porque si hay conciencia de la gente de lo que se está haciendo, a la Cruz Roja se le están 

haciendo abonos, que la comida que se le está dando a SISA seguridad privada a parte de la 

Seguridad Pública, y todavía los elementos piden 10 personas de la comunidad ad honoren a 

quienes se les daba la comida y se les pagaba ¢15.000 diarios y sale de la misma plata de la 

comisión pero ahí va el informe, creo que hay transparencia y si no que Dios y la Patria los 

demande.  …………………………………………………………………………………….. 

 

Imagínense que hay personas que no han querido pagar el total de lo que se acordó por los 

dos días sin luz, las cocinas y los chinamos, ya el ICE mando el dato, ya se pagó a la 

Municipalidad.  ………………………………………………………………………………. 

 

Los compañeros que renunciaron tendrán sus razones, porque tal vez no se les tomo como 

debían en las decisiones, y si ellas votaban un acuerdo o no, hay que perdonarlos, pero nadie 

los saco, más bien hay que llamarlos pero no quieren, vean ahí estamos a lo que Dios quiera, 

porque estas personas son maestras porque tuvieron que correr a la Asociación de Desarrollo 

a quien se le dio la cabalgata, el desfile a la Escuela Líder de Paso Canoas, a quien le 

agradecemos porque nunca puso obstáculos y también a Funes, corrieron a buscar la Cédula 

Jurídica de la Unión Cantonal de Asociaciones de Corredores. ……………………………… 

 

A SENASA, al doctor hubo que pagarle ¢50.000.00 y ¢30.000.00 en derecho en la 

Municipalidad, por eso nadie quiere hacer turnos y por eso la escuela dijo que era grande la 

inversión, la Guardia Civil nos colabora con el arroz y frijoles hay que tener plata para ir a 

comprar la carne, queso, para tener seguridad. Estamos dando seguridad dentro del campo 

ferial y el pueblo se está beneficiando, aquí están todos disfrutando.  

 

Ahora el INS no dio la póliza porque en la vía pública no la dan, y la nota no la dan.  ……… 

 

La Contadora tiene el pequeño informito por estos días.  …………………………………….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que al ser ocho en la comisión y al renunciar 

cuatro, no había quorum, porque es la mitad más uno.   …………………………………….. 

 

El Síndico José Abel Gómez manifiesta que soy una persona que llegue con la buena 

intención de colaborar, aportar, de asesorar, y de ayudar en lo que podía, estaba viendo las 

notas de los compañeros y se habla del respeto entre los compañeros y esa es una de las 

causas que me hizo tomar esa decisión,  que me costó, porque no soy de las personas que 

deja las cosas a medias, ustedes señores regidores me conocen, y aquel día que la compañera 

Aurelia decía quién es usted, no es el Síndico de Paso Canoas para que asesorara, colaborara 

para ayudar y les dijera como se hacen las cosas, tiene mucha razón,  pero una cosa es cuando 

respetan tu posición y otra cuando respetan la recomendación, muchas veces uno llega con 

la intención de ayudar pero cuando no hay respeto independientemente de que sea o no el 

Síndico de Paso Canoas, soy un líder más, porque no soy menos,  ni más que nadie, si me 

ubico en mi posición, me acuerdo el día lunes que ustedes vinieron a resolver la situación de 

si iba a ver fiesta o no, en un momento le dije a Doris, Norman, Anais que no renunciaran y 

ellos lo manifestaron aquí, pero como persona por las buenas me llevan donde sea, pero 
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cuando veo una actitud irrespetuosa hacia las demás me duele, ese día llame a la Señora 

Marianela Moya y Maribel y les dije que necesitaba hablarles y me respondieron,   si quiere 

hablar conmigo venga donde yo estoy,  pero era en ese momento que yo estaba negociando 

con ellos para que no renunciaran, cuando veo esa actitud hasta me siento evadido, cuando 

soy una persona que inicio algo  lo termino y muchos dirigentes me lo han dicho, y una de 

las razones que me orillaron a esto es el irrespeto, cuando no nos respetemos estamos feos, 

felicito a Marenco porque a pesar de que puso la renuncia siguió ahí.   ……………………… 

 

No se puede dar camino a algo que se tiene que resolver internamente y la comisión como 

tal tiene que resolver ese conflicto, pero si hubo irrespeto, ahora no todo lo sé, pero todos los 

días aprendo, pero sobre todo a veces hay que  bajar la cabeza, ser obediente y escuchar.  ….. 

 

La Señor Regidora Aurelia Martínez Ríos manifiesta que a veces hay que tener tolerancia 

cuando uno es líder, un buen líder siempre negocia como Marenco, por ejemplo aquí he 

aguantado muchas humillaciones, he llorado, y no por eso dejo al pueblo botado, para mí un 

buen líder tiene que ir al encuentro, hay que bajar la cabeza y ser humilde, y no significa que 

tenga que salir corriendo,  felicito a Marenco y le dije que estaba haciendo bien, porque no 

están trabajando para ellos, están trabajando para el distrito del cual ustedes pertenecen.  …… 

 

Me enorgullecen ustedes, pero todos los grupos se pelean, más donde hay mujeres que son 

líderes, los felicito porque en tan poco tiempo se ordenaron y quedaron bien acomodadas y 

aunque haya habido mala voluntad de muchas personas,  llevan todo ordenado, ustedes 

sabrán de los problemas internos, a nosotros nos interesa que haya quorum, están haciendo 

las cosas bien y los felicito porque esto es de grandes, agárrense del Señor Jesucristo y todo 

saldrá bien.  ………………………………………………………………………………….. 

 

El Señor Porfirio Villalobos Villalobos manifiesta que como miembro de esta comisión por 

el cual vine a juramentarme muy orgullosamente, soy una persona que todo el mundo pensará 

que soy medio loco, pero cuando empiezo algo le doy fin, pero no puedo prestarme para 

andar bochincheando que es lo que más molesto me tiene, un día fui a buscar a unas personas 

pero después dijeron que no porque había mucho enredo, mi apellido vale mucho y espero 

en Dios no darme cuenta de alguien que haya hablado mal de mí y poderlo probar que han 

querido manchar mi apellido porque nos vamos a ver las caras en un Tribunal, si nosotros 

hemos echado para adelante déjennos terminar con esto, y después nos sentaremos hacer lo 

que tenemos que hacer para demostrar que si pudimos y vamos a echar para adelante.  …….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que no es este es el momento para tomar 

decisiones, nosotros pretendíamos ver de qué manera se estaba manejando esto, si 

renunciaron o no es otro problema, sino como estaban haciendo las cosas.  ………………….. 

 

El Señor Regidor Jorge Jiménez Sánchez les agradece por el trabajo que han realizado, la 

idea no es interrumpirle en sus funciones, el problema es que hay situaciones legales que 

están siendo denunciadas, entonces el Concejo Municipal se pregunta qué hacemos en este 

caso, porque el Concejo los juramento, es un dilema para nosotros, del quehacer y el actuar, 

por dicha las fiestas están llegando a su final, no ha pasado nada que tengamos que lamentar, 
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es ahí donde ustedes tienen que darle final a esto, después del lunes veremos que surgirá o 

que vendrá y como resolver esto a futuro.   ………………………………………………….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que la recomendación del Licenciado es que los 

escuchemos y esperar que pasen las fiestas y que posteriormente nos presenten el informe.   

 

La Señora Regidora Aurelia Martínez Ríos manifiesta que Doris quiere regresar, eso sería 

lo más legal para que ustedes tomen acuerdos, pero ustedes también tienen que bajar.  …….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que estuvo hablando con Doris y Anais y me 

preguntaban que si podían regresar y le respondí que nadie les imponía nada, que si ellos 

querían podían regresar.  …………………………………………………………………….. 

 

El Síndico William Jiménez Hernández les manifiesta que cuentas claras chocolate espeso, 

traten de terminar todo bien, presenten el informe para que nadie tenga que cuestionarlos, 

para terminar bien,  hagan las cosas bien.  ……………………………………………………. 

 

El Concejo Municipal les concreta en que una vez terminadas las fiestas presenten el 

respectivo informe al Concejo.  ………………………………………………………………. 

 
ARTICULO IV. 

 

CONOCER EL INFORME DE LA COMISIÓN DE HACIENDA SOBRE EL 

ANALISIS  DEL PRESUPUESTO ORDINARIO 2016.  ………………………………. 

 

El Señor Regidor Jorge Jiménez Sánchez manifiesta la  reunión de la Comisión Hacienda 

fue muy larga, prolongada, extensa, extenuante, al presupuesto solo se le podía hacer ciertas 

recomendaciones a la administración.  ………………………………………………………. 

 

INFORME DE LA COMISIÓN DE HACIENDA 

Al ser las dos de la tarde del día 16 de setiembre del presente año, se reúne la Comisión de 

Hacienda en el Salón de Sesiones del Concejo Municipal, con la asistencia de los Señores 

Regidores Víctor Vega Naranjo, Nereida Jiménez López, Ernesto Pérez Cortes. Por parte de 

la Administración la Señora Alcaldes Municipal Xinia Contreras Mendoza y Carlos Oviedo 

Ávila,  Encargado de Presupuesto.   …………………………………………………………. 

Tema: Análisis Presupuesto Ordinario 2016.  ……………………………………………….. 

Se procede al análisis del Presupuesto Ordinario, del año 2016, expuesto  por el Encargado 

de Presupuesto, licenciado Carlos Oviedo Ávila.  …………………………………………… 

En razón que solo se está presupuestando para cuatro meses en el 2016, el salario de un asesor 

Legal para la Alcaldía Municipal,  se recomienda que este salario se incluya para todo el año. 
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De igual forma en cuanto al recurso asignado para pavimentación de calles en el Distrito 

Primero,  se recomienda una mejor distribución del mismo incluyéndose a la Comunidad de 

la Veintidós de Octubre y que se priorice en un primer lugar la realización de este trabajo en 

esa comunidad.  ……………………………………………………………………………… 

Así mismo se recomienda que se aumente en dos millones más el presupuesto asignado para la 

adquisición  un software  y el sonido, para la elaboración de las actas municipales.   ……………….. 

Por otra parte en cuanto a las plazas nuevas que se están creando, se corrija la justificación de las 

mismas de manera que no se diga según el Manual de Clases elaborado por el Servicio Civil, en razón 

que por una medida cautelar, la aprobación de dicho manual fue suspendido.   …………………….. 

Al ser las seis de la tarde con treinta minutos del día 16 de setiembre se da por concluida la sesión. .. 

El Señor Regidor Jorge Jiménez  Sánchez aclara que en cuanto al punto  del informe que 

se refiere a la distribución de la mezcla asfáltica  para los cuatro distritos, en el distrito 

primero se discutió el tema de las calles de la Veintidós de Octubre y se recomendó que se 

establezca dentro de los que  se está hablando o diciendo que cuando se habla de la mezcla 

asfáltica para Ciudad Neily se hable de la Veintidós de Octubre como prioridad.   …………. 

 

En el tema del Asesor Legal de la Alcaldía, Doña Xinia termina su mandato o su periodo en 

abril y está presupuestando recursos solamente hasta abril, para la asesoría legal de la 

Alcaldía, pero cuando llegue el nuevo alcalde  o Alcaldesa va a necesitar la asesoría legal, 

entonces se  está recomendando que se incluyan recursos para el año completo.  ………….. 

 

En cuanto al software para el levantamiento de actas y el sonido para el Concejo Municipal 

el año pasado se le habían presupuestado unos recursos y este año Don Carlos Oviedo incluyo 

tres millones y medio, se hizo una consulta a la Empresa La Voz, y ellos dicen que el software 

con todo el sonido sale en ¢9.137.000, entonces recomendamos que se ajuste el presupuesto 

a ¢9.5000.000, entonces habría que incluir dos millones más para reajustarlo.  …………….. 

 

El otro tema es la creación de cuatro plazas nuevas, (oficinista de valoración de bienes 

inmuebles, inspector de cobros, un obrero especializado para  servicio de calles y caminos, y 

un inspector de patentes), se acordó aprobar las cuatro plazas, incluso la Contraloría solicita 

que no se mantenga por muchos años una plaza temporal, porque estas plazas ya han estado 

funcionando, solo que  a través de  Servicios Especiales, pero si realmente la Municipalidad 

necesita este personal,  que se le haga el  nombramiento como debe ser, entonces esas fueron 

las recomendaciones que se están haciendo en este informe de la Comisión.  ………………. 

 

El Señor Regidor Víctor Vega Naranjo manifiesta que respecto al sonido para la grabación 

de las actas, se analizaba que el sonido fuera nítido e identificara bien la voz, pero ese equipo 

nos lo ofrece la Empresa La Voz, pero si ofrecen sonido, hay cuatro Municipalidades que 

tienen el servicio del sonido.   ……………………………………………………………….. 

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta con este tipo de software el Concejo 

tiene que ser muy ordenado para que capte bien la voz.   …………………………………….. 
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El Señor Presidente Municipal manifiesta que hay un asunto que dice que se incluya en el 

en el perfil la plaza de  un oficinista de valoración de bienes inmuebles, un inspector de cobro, 

un obrero especializado para servicio de calles y caminos,  y un inspector patentes según 

manual de clases elaborado por Servicio Civil, y recuerden que se nombró una Comisión 

Especial, para que revisaran nuevamente el Manual de Puestos y hay una medida cautelar y 

hasta que eso no se haga no podemos aplicar  el acuerdo que habíamos tomado, recuerden 

que aquí se dijo que lo que decía el Servicio Civil había que hacerlo pero parece que se 

hicieron las consultas y no. Entonces se aprueban las cuatro plazas y lo del asesor.  ……….. 

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que me llama la atención que me llegue 

una invitación a las dos de la tarde para una sesión mañana a las 9:00 a.m., estaba a destiempo, 

la convocatoria y yo  mañana tengo un compromiso y no puedo venir a las nueve de la 

mañana, pero aun así hay algunos temas que quisiera que me aclaren como, tal es el caso  

tema de los proyectos, todos están para el distrito I Corredores, quisiera  también que me 

digan porque cuatro años después viene una  alza en el salario de la Alcaldesa Municipal, un 

aumento de casi un millón de colones de más en el salario del Alcaldesa, si eso va aumentado 

por Recursos Humanos, o como se dio ese aumento.   ………………………………………. 

 

En el salario de la Alcaldesa dice salario actual ¢1.682.100, salario propuesto ¢3.053.011.50, 

tiene un aumento de ¢1.202.701.50.    ……………………………………………………….. 

 

Por otra parte la otra duda que tengo es que el año pasado recuerdo que nosotros habíamos 

presupuestado de los dineros de las Aduanas la compra de maquinaria, ¿Qué paso este año?  

 

El Señor Regidor Jorge Jiménez Sánchez  manifiesta que él quisiera saber qué pasó con el 

Encargado de Presupuesto y Planificación, la Administración que no está hoy  aquí y él sabía 

que íbamos hablar del presupuesto y que íbamos a rendir el informe, eso no puede ser.  Por 

otra parte  el Código Municipal es claro y establece que aquí debe estar la Señora Alcaldesa 

y si no puede venir debe delegar a alguien de la Administración para que este aquí, porque a 

quien le vamos a preguntar, estamos viendo un tema de presupuesto y el encargado de 

presupuesto debe estar aquí.   ………………………………………………………………… 

 

El Síndico Edgar Vásquez Sánchez manifiesta que Carlos no puede disponer en meter equis 

cantidad de millones, eso debe hacerlo la administración.   ………………………………… 

 

La Señora Regidora Nereida Jiménez López manifiesta que me engrandece que doña 

Xinia haga cosas buenas por el distrito I y por todos los demás, porque a todos les he aportado, 

pero esa señora se comprometió con aportar recursos para el Cementerio y este Concejo dio 

seis millones para el cementerio el proyecto cuesta 10 millones, pero sacó el proyecto del 

parque por trece millones de la  Ley 9154,  pero no se preocupó por buscar los cuatro millones 

para el cementerio que es urgente,  porque  hay un Comité que está trabajando en embellecer 

y ordenar ese cementerio, pero no dijo que se agarrara de ahí, porque ella ofreció esos cuatro 

millones, este es un tema de todos, debemos solicitar que se incluyan esos cuatros millones 

para que ese proyecto sea una realidad.   …………………………………………………….. 
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Por lo tanto yo estoy presentando una  moción para la inclusión de los cuatro millones para 

el proyecto del cementerio para complementarlo.   La moción dice: ………………………… 

 

En calidad de Regidora mociono para que se le presupueste al proyecto de Cementerio que 

su valor es de ¢10.000.000.00  y actualmente se les otorgó ¢6.000.000.00 por este Concejo. 

Pido que se le presupueste el ¢ 4.000.000.00, restantes construcción, y a la vez que sea una 

realidad.   ……………………………………………………………………………………. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que se incluyan cuatro millones para el proyecto 

del cementerio.   ……………………………………………………………………………… 

 

El Regidor Jorge Jiménez Sánchez manifiesta que respecto al salario de la Alcaldesa no se 

aprueba hasta que no se explique, que están pretendiendo, si fue un error o si fue una 

propuesta cual es el fundamento.  …………………………………………………………… 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que la Administración nos aclare el punto del 

salario de la Alcaldesa.   …………………………………………………………………….. 

 

El Señor Regidor Jorge Jiménez Sánchez manifiesta respecto al punto que habla Doña 

Nereida del cementerio, me acaba de explicar Doña Sonia este es el presupuesto ordinario 

para el año entrante que es muy ajustado a lo estrictamente necesario,  sin embargo los 

recursos para el cementerio  se pueden incluir en el primer extraordinario donde aparecen los 

famosos recursos del superávit libre, que se debe destinar solo para proyectos, ahí es donde 

aplica y se presupuesta.  …………………………………………………………………….. 

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta me preocupa la Unidad Técnica que 

está absorbiendo casi todo el presupuesto de la 8114,  para gastos administrativos  y quedan 

muy pocos recursos para hacer obras, y que gracias a Dios con el equipo nuevo se están 

haciendo nuevos avances, el equipo nuevo es una prioridad tenerlo,  esa niveladora trabaja 

sin necesidad de que haya material, por lo tanto si no cuentan con recursos incluirle algo en 

el extraordinario para seguir adquiriendo equipo nuevo.  ……………………………………. 

 

El otro tema que me llama la atención es que a pesar de que tenemos seis años de estar aquí, 

no vamos a terminar aprendido, nosotros enviamos proyectos de ley a la Asamblea 

Legislativa para utilizar recursos del Impuesto de la Palma Aceitera,  pero a la 

Administración de la Municipalidad se le ocurre contratar funcionarios y se agarra del 

impuesto de la palma para contratarlo pero no agarran de ese impuesto para arreglar 

carreteras.  …………………………………………………………………………………… 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que hay un montón de violaciones, a la ley, a los 

acuerdos y otros, y tanto que hemos insistido, pero se siguen haciendo las cosas a como 

conviene a otros no al Concejo.  ……………………………………………………………. 
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El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que con recursos del impuesto de la 

palma llevamos a dos funcionarios al hombro, una persona que se el contrato para el 

Departamento de  María y ahora un inspector, eso llama la atención.  ……………………… 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que hay 114 millones que van al asfaltado de las 

cabeceras de distrito, cuando se habla del asfaltado de aquí que sea la Veintidós de Octubre, 

porque le dije que nos dijera claramente cuanto se iba a invertir en cada uno de los distritos, 

pero no nos dio información al respecto, y esto tiene que estar entregado en la Contraloría 

General de la República el 30 de setiembre y ninguno tiene la confianza de decir algo porque 

la señora no negocia con nadie, solamente para lo que ella quiere y nada más.   ……………. 

 

La Señora Regidora Nereida Jiménez López manifiesta que por eso le molesto el tema del 

parque que gestiono con el ICODER y no salió y muy fácil lo saco de la Ley 9154 trece 

millones y resto y ofreció cuatro millones para el cementerio y nada, a quien no le da cólera.  

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que no le preocupa si el día de mañana 

agarran los recursos del impuesto de la palma para pagar salarios, porque  todo el tiempo lo 

han hecho, pero que ya quede en un presupuesto que de ahí  van a sacar la plata, hasta se ve 

feo, que lo incluyan pero porque tienen que poner que es de ahí.  ………………………….. 

 

El Señor Regidor Jorge Jiménez Sánchez manifiesta que la Contraloría necesita la 

justificación de donde salen los dineros para pagar eso, sería como acusar a las personas de 

donde están sacando los recursos.  ………………………………………………………….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que aquí viene lo del Comité de Persona Joven, 

resulta que los dineros entran en enero, y de acuerdo a la Contraloría no se puede hacer una 

proyección sino hay una justificación del Ministerio de Cultura y Juventud,  donde diga que 

van a presupuestar posiblemente tanto pero no lo quieren hacer y nos echan la culpa pero no 

podemos presupuestar sin la certificación de donde vienen los ingresos.  …………………… 

 

Seguidamente el Señor Presidente Municipal somete a votación el informe de la Comisión 

de Hacienda.  ………………………………………………………………………………… 

 

Por unanimidad el Concejo Municipal aprueba el informe de la Comisión de Hacienda. …  

 

De igual manera el Señor Presidente somete a  votación la propuesta de la Regidora Nereida, 

para que se incluyan en el presupuesto cuatro millones para mejoras del Cementerio de 

Ciudad Neilly.  ………………………………………………………………………………. 

 

Por unanimidad el Concejo Municipal aprueba esta propuesta.  Ver capítulo de acuerdos 

 

El Síndico José Abel Gómez manifiesta que si hay 114 millones para asfaltado considera 

que se deben repartir equitativamente entre todos los cuatro distritos, al final ustedes son los 

que votan y sería feo y antiético que venga un líder comunal y les reclame a ustedes. ……….. 
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El Señor Presidente Municipal manifiesta que es para los cuatro distritos. ………………. 

 

El Síndico José Abel Gómez manifiesta dice los cuatros distritos pero solo viene el nombre 

de uno.  ………………………………………………………………………………………. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que solo respecto al asfaltado de Neily es la 

Veintidós de Octubre.  ……………………………………………………………………….. 

 

El Síndico William Jiménez Hernández manifiesta respecto a la parte de asfaltado en el 

presupuesto quiero felicitarlos como Comisión para que analicen la posibilidad de que la 

inversión se haga en un distrito indiferentemente cual sea, sé que hay un acuerdo, pero vean 

lo que sucede cuando se tiene que ir a trabajar  con 20 millones donde el presupuesto de un 

kilómetro de asfaltado sale en 180 millones.   ………………………………………………. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que esa es la excusa que nos están poniendo para 

decir que no se puede hacer en todos lados y el asunto es que el año pasado dijimos que lo 

que sobra se repartiera entre los cuatro distritos y Doña Xinia se fue de la sesión porque dijo 

que lo que se estaba haciendo era un picadillo, poniendo como excusa que no se hace nada 

con eso. El otro problema es que nos vamos el 30 de abril,  y la ejecución del presupuesto 

queda en manos del que venga, usted me pidió ocho millones para el salón, y le dije a mi me 

interesa lo del 31 y Coto Sur, Doña Xinia se comprometió con nosotros, ya me voy y no 

quisiera joder al alcalde que viene, aquí está demostrado en estos cuatro años que hemos 

tomado acuerdos para que no se respeten y ojala que vengan a reclamarme los líderes. …….. 

 

El Síndico José Abel Gómez manifiesta lo digo porque varios líderes me decían que el 

recurso que  entra por la salida por la Aduana de Paso Canoas no se ve y que eran 

exclusivamente para el distrito de Paso Canoas, les dije que no, que era repartido entre los 

cuatro distritos.  ………………………………………………………………………………. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que eso es cuento, no lo creo. Eso lo andaba 

diciendo Edgar Gutiérrez.  …………………………………………………………………… 

 

El Señor Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que se está malinterpretando, tengo 

entendido que se va hacer por etapas, al menos si van a Laurel se tiene que hacer el trabajo 

donde se hizo el tratamiento asfaltico, lo que sigue es el asfalto. En la Veintidós de Octubre 

hay un tratamiento asfaltico, solo le falta el asfalto y si alcanza.   ………………………….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que hay una Unidad Técnica y mientras exista 

el pensamiento de que no se puede hacer nada, no se va a distribuir nada. ………………….. 

 

El Concejo Municipal  acuerda que en vista que las convocatorias a sesión no se hicieron 

en el plazo que establece el Código Municipal, se  deja sin efecto la convocatoria a sesión 

para el próximo sábado 19 de setiembre y se reprograma la sesión extraordinaria para el 

próximo  martes a las 5:00 p.m.., para la aprobación del presupuesto ordinario 2016.  Ver 

capítulo de acuerdos. 



ACTA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 19 

18 de setiembre del 2015 
 

14 

 

El Síndico José Abel Gómez hace referencia a la Comisión de Festejos, ellos no pueden 

convocar Asamblea porque no tiene quorum,  y no pueden proponerle a  nadie porque no han 

hecho asamblea.  …………………………………………………………………………….. 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta que él toma muy en serio el informe de un  Fiscal 

porque pesa, el único que puede convocar a una Asamblea es el fiscal. ……………………. 

 

El Regidor Minor Castro Aguilar manifiesta que los acuerdos fueron tomados con quorum, 

lo que no puede es tomar acuerdos nuevos.  ………………………………………………… 

 

El Señor Presidente Municipal manifiesta quien tiene que convocar a la Asamblea es el 

fiscal. ………………………………………………………………………………………… 

 
ARTÍCULO VI: 

 

ACUERDOS:  EL CONCEJO MUNICIPAL DE CORREDORES ACUERDA: … 

 

Acuerdo N°01:  Por unanimidad el Concejo Municipal acuerda aprobar en todos sus 

extremos el informe de la Comisión de Hacienda, por lo que se instruye a la Administración, 

para que se proceda a realizar los cambios en el presupuesto que se recomiendan en dicho 

informe.   Acuerdo definitivamente aprobado. ………………………………………………. 

 

Acuerdo Nº02: En razón que las convocatorias para la sesión del día sábado 19 de 

setiembre del presente año, para la aprobación del presupuesto ordinario para el 2016,  no 

fueron entregadas en el tiempo que establece el Código Municipal se acuerda dejar sin efecto 

dicha  convocatoria, y se fija como fecha  para la sesión de aprobación del presupuesto 

ordinario del 2016, para el próximo martes 22 de setiembre del presente año, en el Salón de 

Sesiones de la Municipalidad.   Acuerdo definitivamente aprobado.  …………………………        

 

Acuerdo Nº03: Se acuerda solicitar a la Administración  se le presupueste al proyecto 

de Cementerio que su valor es de ¢10.000.000.00  y actualmente se les otorgó ¢6.000.000.00 

por este Concejo,  ¢ 4.000.000.00,  que son los recursos restantes del proyecto.  ……………. 
 

ARTÍCULO VII: 

CIERRE DE SESION: 

 

Al haberse agotado la agenda del día y al ser las siete  de la noche, del día 18 de setiembre 

del año 2015, el señor Presidente Municipal, da por concluida la sesión.   …………………… 

 

 

 

Ernesto Pérez Cortes      Sonia González Núñez 

Presidente Municipal     Secretaria Municipal  

 


